

港区大手笔投入改善办学条件

“乡镇学校”脱胎换骨

两栋造型新颖、外立面别致的教学楼已经竣工,新教室里配备了先进的信息教学设备,每个课室配备的亚克力教学板采用水性笔板书,让老师和同学们告别粉笔黑板书写带来的粉尘污染……记者走进新建的南水镇中心小学,为学校先进的教学设备和幽静的环境而惊叹。新学期开始了,高栏港区对教育事业大手笔的投入,让该区各校教学条件得以迅速改善和提升。

本报记者 康振华



现代化的南水镇中心小学。 本报记者 张洲 摄

南水镇中心小学招收200多名新生

南水镇中心小学是一所新创办的高起点、高标准的现代化公立学校。学校位于南水镇南港三街与礼传路交汇处。该校去年动工,估算造价1.5亿元,建设规模为36班加6个教学活动室,学位1620个。设有教学楼、综合楼、体育馆和人防地下室。目前,该校筹备工作已进入实质性阶段,教学楼的主体工程、内部装修和绿化已基本完成,教学楼现已交付使用,先进的教学设备已安装完毕,现已招收2019—

2020学年度一年级新生200余人,共开设6个教学班。体育馆和人防地下室等工程预计年底交付使用。校长罗丹泽告诉记者,目前该校有15名教师,除了几名骨干教师之外,大部分老师是通过公开招聘的大学毕业毕业生,95后老师超过半数,教师队伍年轻有活力。他们将秉承先进的教育思想和教学理念,让南水镇中心小学在“乡镇学校”中脱胎换骨,推动高栏港区学校在“硬件提升”的同时实现“软实力提升”。

据了解,高栏港区今年加大财政投入,进一步改善办学条件,重点建设南水镇中心小学、南水第二中心幼儿园、华丰小学改扩建工程、平沙实验小学大海环教学点改扩建工程、珠海汇华四季小学等5项校园工程。南水第二中心幼儿园计划2019年12月份投入使用,将增加公办学位360个。目前该区已建成随班就读资源教室4个,在校就读特殊学生39人,满足全区特殊儿童接受教育需求。

金洲小学建成海洋文化校本课程基地

记者29日在金洲小学看见,一座以蓝色为基调的海洋科普文化馆已经建成,开学后即将投入使用,这里将成为该校集海洋科普、课堂教学、情景体验于一体的校本课程基地。该校校长廖秋玲告诉记者,近年来该校大力开展海洋文化特色课程,每星期四的最

后一节课,金洲小学开展各种形式的海洋特色课程,取得丰硕成果。如今,该课程被市教育局立项为精品课程;《彩贝工作坊》开发者黄月群老师的彩贝班荣获高栏港区最美教室评比一等奖;学校挂牌为广东省基础教育研究实验基地学校;课题组主持人廖秋玲撰写的本项目研究论文《以海洋

文化为载体打造学校德育特色》发表在国家级教育杂志《现代教学——思想理论教育》上。廖秋玲表示,新学期,争取推出两至三个品牌校本课程,让其成长为区域性富有知名度的精品课程,开发编写海洋文化特色课程系列校本教材。

尽力缓解外来务工人员子女就学难

据了解,目前高栏港区共有初级中学4所、小学10所。2019年该区义务教育阶段小学一年级计划招生41个班,计划招收学生1805人。目前小学一年级已报名人数2018人,比招生计划多了213人。初中一年级2019

年计划招生1150人。初中一年级报名人数为1252人,学位供需矛盾突出。该区充分挖掘潜力,增加学位供给,尽力解决或缓解外来务工人员子女就学难问题。在原招生计划的基础上再扩增8个班,增加学位

360个。对扩班后仍无法在报读学校就读的,按照积分情况调剂到附近有学位的学校进行学位安排。同时加快改扩建平沙镇华丰小学、大海环小学建设进度,积极推进由国企投资2亿元在平沙新建珠海汇华四季学校。

高栏港区清查流通领域来源不明产品 下达责令整改通知书12份

本报讯(记者康振华)近日,高栏港区市场监督管理局出动执法人员47人次,对辖区内65家销售单位开展流通领域来源不明产品专项清查行动,下达责令整改通知书12份。

本次行动以儿童玩具、童车、儿童及婴幼儿服装、学生用品、延长线插座、小家电、灯具、电动自行车等与群众生活密切相关且涉及人体健康、人身财产安全的产品及其它需获CCC认证的产品等开展专项检查。对购进或者销售无厂名、厂址产品且不能提供相关证明材料的生产者行为及销售列入认证目录但无CCC认证标志产品的行为作为清查重点,加强监管。

据介绍,CCC认证是中国强制性产品认证的简称,凡列入

强制性产品认证目录内的产品,必须经国家指定的认证机构认证合格,取得相关证书并加施认证标志后,方能出厂、进口、销售和在营服务场所使用。

另据了解,近日,高栏港区社会保障和公共事业局联合珠海市文化广电旅游体育局综合执法七支队等单位,开展娱乐场所专项整治行动,重点对娱乐场所的持证经营、制度建设、消防安全、警示标志以及是否存在超时经营,是否接纳未成年人,是否存在非法、违禁歌曲等情况进行细致检查。经检查,高栏港区娱乐场所整体状况良好,但部分场所存在证照、制度未规范上墙,警示标志不明显的情况,执法检查组已责令经营单位限期整改。

南水派出所和高栏港派出所户政等业务窗口搬迁 9月2日起在港区政务服务中心办理

本报讯(记者康振华)8月29日,珠海市公安局高栏港分局发布公告,决定从2019年9月2日起,南水派出所和高栏港派出所原户籍窗口、居住证窗口搬迁至高栏港区政务服务中心一楼办公,南水镇居民、群众办理户政、居住证和港澳台居住证等业务请到高栏港区政务服务中心办理,原设在南水、高栏港派出所内的对外户政、居住证和港澳台居住证等窗口业务服务

同时停止办理。高栏港区政务服务中心地址位于高栏港大道2073号新源大厦一楼,乘坐541路、605路、706路、812路K30路公交车在“太平湾”站下车到达。另据了解,珠海市公安局高栏港分局属下的平沙派出所和温泉派出所的户籍、身份证以及居住证业务也于今年3月迁入平沙镇党群服务中心(政务服务中心)大厅办理。

两匹汗血宝马落户高栏港区 奋蹄奔跑雄姿非凡



高栏港区平沙镇大虎马术农庄的两匹汗血宝马。 本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)8月29日,记者在高栏港区平沙镇大虎马术农庄一睹传说中的汗血宝马真容。该农庄马术教练现场策骑,汗血宝马昂首嘶鸣、奋蹄奔跑的雄姿,非常震撼。

据介绍,汗血马学名为阿哈尔捷金马,原产自土库曼斯坦,体型高大速度快,平均每分钟能奔跑一公里,是非常稀有名贵的马。中国人喜欢汗血马由来已久,2000多年前,汗血马穿越古老的丝绸之路来到我国,汉武帝赞其为天马,唐太宗李世民封汗血马为千里马,到了元代汗血马更是成为成吉思汗的坐骑。此次落户珠海的两匹汗血

宝马为一公一母,取名为“亚力”和“皇后”,分别为2岁和3岁。该农庄马术教练表示,这两匹汗血宝马价值约50万元,成年后价值更高。其父母均从土库曼斯坦引入北京。该品种汗血马为首次落户我市。据称,吕布和关羽的坐骑赤兔马即为汗血宝马。

有研究发现,汗血马其汗呈血色,原因为其皮肤较薄,剧烈奔跑时血液在血管中流动容易看到所致。另外,汗血马的肩部和颈部汗腺发达,相对于枣红色或栗色马的出汗后局部颜色会显得更加鲜艳,给人以“流血”的错觉。